
kutató intézet erdeifenyő és nyár telepítésekben 1961 óta figyelemre méltó műtrá-
gyázási kísérleteket folytat. A z óriásnyárat 80 cm mély forgatásba ültetik, 4 X 4 vagy 
6 X 6 m-es hálózatba. Trágyaként hektáronként 10 tonna tőzeget és 3 tonna szuper
foszfátot szórnak ki. Más esetekben gödörtrágyázást alkalmaznak 50—60 kg tőzeget 
adagolva ültetőgödrönként, amelynek felét a gödör fenekére, másik felét pedig 3 kg 
szuperfoszfáttal dúsítva, 50—60 c m mélységben szórják a gödörbe. A pajor elleni vé 
dekezés céljából az ültetőgödrök fenekét és falát geolinnal és aldrinnal porozzák be, 
a csemeték gyökereit pedig 2%-os kreozannal kezelik. A záródásig a nyarak között 
rozsot, kukoricát, burgonyát termelnek, miután hóolvadás' után minden évben 200— 
250 kg nitrogén-foszfor műtrágyát juttatnak a talajba. Jugoszláviában tehát a homok 
hasznosításának új, komplex megoldásait keresik és korszerű eljárásokkal kísérle
teznek a homokfásításban is. (Ref.: dr. Keresztesi Béla.) 

Tölgyrönk árverés szenzációjáról olvashatunk az „Allgemeine Forstzeitschrift"-
ben. A rohbrunni erdőgazdaságból szánmazó 325 éves tölgy rönkanyaga az 1964. de
cember 16—18-ig tartott würzburgi árverésen rekordárat ért el. A három darabból 
álló, összesen 17,20 m hosszú (7,20 + 7,20 + 2,80 m) és 8,36 ms-es furnérrönk 38 605 40 
DM-ért (kb. 280 000 Ft) kelt el. A két és fél napig tartó árverésen nemcsak a kiváló, 
hanem a közepes minőségű rönkök ára is magas volt. Az előző évben megtartott ár
veréshez viszonyítva mind fatömegben, mind értékben emelkedés mutatkozott. 

(Allgemeine Forstzeitschrift, 1965. 3. sz. 34. o. Ref.: Harkai Lajos.) 
Az árbocakácról dr. Keresztesi Béla tollából a M T A Acta Agronomicaban meg

jelent tanulmányát ismerteti a vezető francia erdészeti szaklap, a Revue Forestiére 
Francaise. A z eredményekből kiemeli a Magyarországon szelektált gazdasági-táji fa j 
ták jelentőségét, amennyiben azok alakja, hektáronkénti törzsszáma és értéke jobb , 
mint az általánosan termesztett közönséges akácé. (1965. 4. szám, 315. oldal. — Ref.: 
dr. Szőnyi L.) 

11 KÖZIJEIM 
Egyesületünk az Építőipari Tudomá

nyos Egyesülettel és a Faipari Tudomá
nyos Egyesülettel közösen rendezte meg 
az első magyar faanyagvédelmi ankétot, 
amelyen a három egyesület szakemberei 
a hazai műszaki faanyag-gazdálkodás és 
faanyagvédelem időszerű kérdéseit vitat
ták meg négy előadás alapján és az 
azokhoz kapcsolódó hozzászólások során. 

Első előadásként dr. Madas András a 
faanyagvédelem népgazdasági jelentősé
gét ismertette, majd dr. Igmándy Zoltán 
„ A faanyagvédelem problémái a ter
melő és feldolgozó üzemekben", Bálint 
Gyula „Beépített faanyagok védelmének 
problémái a magasépítészet és a bányá
szat területén", Gyarmati Béla „Szabad
ban felhasznált faanyagok védelmének 
feladatai" címmel tartott előadást. A 
négy szakmai előadáshoz felkért hoz
zászólóként Zoller Vilmos, Erdélyi 
György, Orth Béla, Véssey Ede, Nagy 
Imre és dr. Németh Pál mondotta el vé 
leményét. A program szerinti előadáso
kat több felszólalás követte. 

A z ankét állásfoglalása szerint a há

rom tudományos egyesület együttműkö
désével faanyagvédelmi szaktanfolyamot 
kell rendezni az erdőgazdálkodás, a fa
ipar, az építőipar és a bányászat külön
féle munkaterületeiről jelentkező hallga
tók részére. A tanfolyam vizsgakötelesen 
hat hónap, s a végzett szakelőadókból 
később kialakulhatna a faanyagvédelmi 
szakértők országos hálózata. A z ankét 
résztvevői továbbá szorgalmazták a ro
varkárok és a gombakár ellen használ
ható védőszerek nagy tömegben való 
gyártását vagy a szükséghez képest ezek 
importját. 

* 
Az átszervezett és kibővített gépesí

tési szakosztály gépjavítási csoportja 
megtartotta első ülését és azon összeál
lították a részletes éves munkatervet. A 
szakcsoport ez év folyamán kidolgozza 
az erdőgazdasági gépek egységes karban
tartási rendszerét erdőgazdasági és er
dészeti szintre. Javaslatot készít az er
dőgazdasági gépek javításának gazdasá
gosabbá tételére, az átfutási idő és az 
importált alkatrészek felhasználásának 



csökkentése, valamint az alkatrészek és 
a fődarabok felújítása útján. Továbbá 
javaslatot állít össze a karbantartásban 
és javításban dolgozók érdekeltté tételé
re, valamint a rendszeres továbbképzés 
tekintetében. 

* 
Az erdei vasutak szakosztálya ülésén 

Csutkái Jenő az erdei vasutak kitérői
ről és váltórendszereiről tartott előadást. 

Az esztergomi csoport taggyűlésén 
Kiss Miklós eddigi csoport-titkárt áthe-
lyeztetése miatt felmentették és Büttner 
Gyulát bízták meg a titkári teeendők el
látásával. A titkár-választás után a tag
gyűlés megvitatta a csoport következő 
negyedévi feladatait, s az ennek kereté
ben rendezendő központi előadások és 
tapasztalatcserék tervét. 

* 
Az erdőművelési és fásítási szakosz

tály összevont ülésen vitatta meg dr. 
Gál Jánosnak az erdőtelepítési szakkife
jezések magyarázatára összeállított 
anyagát. Végleges tervezetét a szerző a 
kiegészítő javaslatok felhasználásával 
állítja össze s azt az Egyesület sokszoro
sítás útján juttatja majd el az érdekelt 
szakemberekhez. 

* 
A szakmai továbbképzés keretében a 

helyi csoportokban a következő előadá
sokat tartották: 

Budakeszin dr. Pátkai Imre: A z erdő 
madárvilága, madárvédelem, Borotsek 
Ferenc, Hágen Ferenc, Mohos József: A 
helyes választékolás, vágásrend és köze
lítés; 

Kaposváron dr. Káldy József: Erdő
gazdasági gépesítés, Unimog és Zelop 
használata; 

Balassagyarmaton dr. Kollwentz Ödön: 
Erdővédelmi feladatok; 

Szegeden dr. Méray László: A társa
dalmi tulajdon védelme és néhány gaz
dasági tevékenység jogi következményei 

az erdész kerületvezető gyakorlatában; 
Keszthelyen dr. Keresztesi Béla; Az 

erdő esztétikája és Jugoszláviai nyárfa
termesztési tapasztalatok. 

Gödöllőn Kozma Béla: Anyagi érde
keltség érvényesítése a gazdasági mun
kában; 

Vácott Lengyel György: Erdőgazdál
kodás Mongóliában, dr. Herpay Imre: 
Földutak, stabilizált és könnyű burko
lati utak erdőgazdasági alkalmazása; 

Esztergomban Váradi Sándor: Az 
anyagmozgatás szervezése, Véssey Tibor: 
Kemény lombos fáink felhasználásának 
újabb lehetőségei különös tekintettel a 
cserre, Végváry Jenő: Közérdekű erdő
telepítési és fásítási munkák az erdőgaz
daság területén és a jövőbeni feladatok, 
Halász Aladár: Az 1965. évi tervfelada
tok végrehajtása során követendő gazdál
kodási irányelvek címmel. 

* 

A kaposvári csoport az Erdészeti Film
újságról rendezett ankétot. Az 1964. évi 
számok vetítése után az ankét részt
vevői ismertették javaslataikat arra v o 
natkozóan, hogy a következő számok
ban mit kellene szemléltetni. A felszóla
lók a filmújság hasznossága mellett fog
laltak állást. 

* 
A pápai csoport a járási tanáccsal, a 

Hazafias Népfronttal és a KISZ-bizott
sággal együtt fásítási ankétot rendezett; 
ezen a fásító termelőszövetkezetek, álla
mi gazdaságok képviselői vettek részt. 
Dr. Tompa Károly a nyártermesztés nép
gazdasági jelentőségéről. Ghimessy Lász
ló pedig a talajvédelmi fásításokról tar
tott előadást. A két előadást követően 
több kérdés, hozzászólás hangzott el a 
fásítási munkák tervezésére, kivitelezé
sére vonatkozóan. A z ankét befejezése
ként fásítási filmeket és az Erdészeti 
Filmújság legújabb számát vetítették. 
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